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YCNO CTEMEHEW CBOBObl (cymMbl kBaapaToB) - xapakTepucTka CyMMbl KBaAPaTOB
(cM.) (OTKNOHEeHWI), NoKasbiBaeT, CKONbKO OTK/IOHEHUI B CYMMe KBafapaToB MOXeT
N3MeHsTbes "cBoboaHO"; 06bl4HO 0bo3HavaeTcs df (degrees of freedom). Y.C.C. 3aBucut ot
TOro, N0 OTHOLWEHMIO K CKONTIbKUM (PUKCUPOBAHHBIM BENNYMHAM PacCYmUTbiBAETCS CyMMa
KBagpaToB. Hanprumep, cyMMa kBagpaToB OTK/IOHEHMI OT CpeaHero apnudoMeTn4eckoro (CM.)
SSx = Y ni=1 (xi - X)2 paccynTbiBAETCH MO OTHOWEHWNIO K OAHON 3addMKCUPOBAHHON BENNYMHE -
cpeaHemy apudpmeTnyeckomy x. Toraa n3 n OTKIOHeHu (Xi - X) "cBoboaHO" MoXeT
N3MEHATHLCSA TONMbKO (N - 1) OTKNOHEHNE; 3HAYEHNE X€E NOCNEAHEro, N-0ro, OTKNOHeHNS ByneTt
XEeCTKO OnpeaensaTbCsl 3Ha4YeHNsIMM BCeX OCTanbHbIX. Takum obpasom, H.C.C. onsi cymmbl
KBaApatoB OTK/IOHEHWUA OT cpegHero apnugmetmnyeckoro df = (n - 1).

[MosicHnM 370 Ha NpocToM npumepe. NMycTb nMeeTcs 4 3Ha4YeHUs nepemeHHon: 18, 23, 27, 32.
Nx cymma pasHa 100, cpenHee apudpmeTuyeckoe x = 100/4 = 25. OTKNOHEHNS OT CPeaHero
apngoMeTNYeckoro Ans 3TUX YnCcen paBHbl, COOTBETCTBEHHO, -7, -2, +2, +7; CYMMa OTK/IOHEHWIA
OT cpelHero apugmeTtnyeckoro pasHa 0.

Ecnun Mbl XOTUM COXpaHnNTb 3aPUKCUPOBAHHOE CPELHEE U TEM CaMbIM HANIOXNTb Ha BbIGOP
3HAYEeHU NEPEMEHHOI OJHO OrpaHNYeHme, Mbl BONXHbI NPU3HaTh, 4TO "CBOOOAHO" MOTyT
N3MEHSATBCS TONbKO TPU OTKIIOHEHNS. Tak Y4TO ecnv NpeanonoXunTb, YTo Nepsble Tpu
3HayeHus (18, 23, 27) 1 COOTBETCTBYIOWME UM OTKNIOHEHUS (-7, -2, +2) BblbpaHbl MPON3BOJILHO,
TO YeTBepPTOE OTKOHEHNE (X4 - X =0-(-2) - (-7) -2 =7 n, cnepoBatenbHo, X4 =x+7=25+7
= 32.
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